投稿邮箱:xywbnews@126.com

商城县:"非遗"文旅产品激发消费潜力

🛟 李新春

今年春节期间,商城县丰 富文旅产品供给,推出群众文 化+景点打卡+特色民俗等多 种形式的文旅服务,尤其是非 遗年货花式"上新",非遗民俗 活动精彩不断,释放了消费新 活力。笔者从该县文旅局获 悉,截至2月3日,春节假期共 接待游客61.03万人次,同比 增长6.50%,实现旅游收入 3979.15 万元,同比增长 5.10%。回家过节、旅游观光、 品"商城炖菜"、购"非遗"年 货、赏传统民俗,将节日氛围 感"拉满",让春节消费透着浓 浓的文化味儿。

丰富的群众文化活动和 文旅产品,让人气"聚"起来, 也带动了消费"火"起来。省级 夜间文旅消费集聚区、3A级景 区一平安驿·逗街汇聚了各地

特色美食,发放了"逛逗街、赏 民俗、品美食"消费券50万 元,让游客深度体验"舌尖"上 的享受,吸引了大量游客前去 体验"夜经济"。同时,省级非 遗项目三多堂毛布底鞋、商城 花篮戏、商城火绫子,以及市 级非遗项目皮影戏、剪纸、叶 雕,民间传统歌舞花伞、花挑、 锣鼓唱等几十种民俗和手工 艺集中展示,精彩不断,烘托 春节气氛,游客不仅能欣赏到 精湛技艺,还能亲手参与制 作,深度体验豫南民俗文化魅 力。据逗街负责人李建刚介 绍,春节假期逗街接待游客突 破30万人次,逛逗街、看花灯、 品美食、赏民俗成为商城群众 "夜生活"的标配。

此外,该县推出众多惠民 举措和优惠活动,也助力了消 费持续升温。茗阳汤泉推出春 节专享特惠活动,温泉疗养及 吃、住、娱一站式特惠服务,吸引了众多省内外游客前来温泉疗养,养生休闲,金刚台西河景区正月初一至十五期间免门票,主城区主要星级酒店入住率约70%。

近年来,商城县依托自身 资源禀赋,实施"旅游+"战略, 深挖"非遗"等文化资源,在扩 大优质文旅产品供给和业态 融合创新方面发力深耕,一首 红歌、一池温泉、一座氧吧、一 杯清茶、一桌炖菜,频频"出 圈","中国民间艺术之乡""中 国炖菜之乡""中国天然氧吧" "全国重点产茶县"等金字招 牌越擦越亮;依托乡村康养旅 游示范区,打造旅游新景点, 以民俗文化、特色美食为主题 创造新街景,大力发展文旅消 费"夜经济",激发消费潜能, 助推产业转型升级和全域旅 游高质量建设。

新县:豫南民俗绘就欢腾长卷



围观龙腾狮舞 焦汉平 摄

❖ 聂建武 黄珊珊

灵动的舞龙、矫健的舞狮、别具趣味的旱船表演……2月9日,新县苏河镇龙腾狮舞、锣鼓喧天,一场以"龙腾盛世,灵蛇献瑞"为主题的豫南舞龙舞狮民俗文化展演热闹开场。一时间,苏河镇银梦河大道挤满了观看表演的群众,欢声笑语此起彼伏,整个苏河镇都沉浸在一片欢乐祥和的氛围之中。

活动现场,随着欢快的锣鼓声响起,"旱船"表演者双手带动"旱船"时而向前行进,时而左右轻晃,动作行云流水,让人感觉"旱船"仿佛真的在水面前行,一旁身着传统服饰的表演者手持彩扇,踏着鼓点起舞,衣袖翻飞。

平,农福酮 (。 尽管寒风凛冽,但是舞龙 表演仿佛有一种神奇的魔力,吸引着大家不由自主地朝着那边涌去。苏河镇银梦河大道上,16条色彩鲜艳的巨龙在这里聚集,舞龙表演者身着鲜艳的彩衣,精神抖擞、步伐矫健,巨龙在他们的舞动下,灵动迅猛,气势磅礴。围观群众的欢呼声、呐喊声交织在一起,将现场气氛一次次推向高潮。

"前两天知道苏河镇要举办舞龙舞狮活动,我特地改签了车票,活动真的很精彩,既让我们感受到了传统豫南民俗的魅力,也在元宵节来临前,感受到了浓浓的节日氛围。"来自新县城区的徐女士高兴地说。

据了解,苏河镇正月舞龙的传统由来已久,至今已经延续了600余年。舞龙在家族传承中逐渐成为凝聚人心的文化纽

带,独特的舞龙表演形式和高超的舞龙技巧也得以传承发扬,成为苏河镇亮丽的文化名片。

在这次民俗文化展演活动中,舞狮也是不可或缺的"气氛担当",伴随着铿锵有力的锣鼓,灵动的狮子闪亮登场,表演者把狮子的活泼俏皮、憨态可掬演绎得栩栩正的大家看到了真正的狮子在眼前跳跃、嬉戏。围观群众被精彩绝伦的表演深深吸引,目光紧紧跟随着舞动的狮子,现场不时爆发出阵阵掌声和欢呼声。

"希望通过这场独具豫南特色的龙狮盛会,让更多人感受到中华优秀传统文化的博大精深,见证老区新县人民昂扬向上的奋斗姿态,舞出老区风采,舞出盛世豪情。"活动现场,新县有关负责同志动情地说。

浉河区吴家店镇:

护航开学季 守牢安全关

本报讯(陈 洁)春季学期即将开学,为进一步强化校园安全工作,给广大师生营造一个安全、和谐、文明的教育学习环境,防止各类校园安全事故发生,浉河区吴家店镇紧抓校园安全工作不放松,强化措施,突出重点,确保校园安全。

统一部署,明确责任。 该镇组织召开中小学、幼儿 园春季学期安全工作会议, 分析当前校园安全管理存 在的问题,对全镇中小学、 幼儿园安全工作提出要求, 夯实责任。

集中力量,全面排查。 该镇组织专门力量,开学前 对学校教室、宿舍、食堂、田 径场等场所进行深入的隐 患排查,重点排查疏散通道 和安全出口有无被占用、堵 塞、封闭现象,电线是否老化、裸露松动、私搭乱用现象,体育设施是否有松动脱落现象,消防器材配备和使用是否到位、规范,监控设备能否正常工作等,对于排查发现的问题要逐项登记,指定专人负责落实整改,做到安全细节"不漏查",安全整改"无死角"。

突出重点,整治环境。 组织镇综治办、应急办、派 出所、市场监管所等部门, 对校园周边的重点区域、重 点路段、重点行业等进行落 查,对存在的问题及时落实 整改。同时,依法严厉打击 危害校园安全和师生合法 权益的行为,依法保障学校 及师生的合法权益,不断优 化辖区内学校及周边环境。

罗山县潘新镇:

干群齐动手"洁净"迎元宵

本报讯(李化文)元宵 节将至,为营造整洁有序、 文明和谐的节日气氛,让广 大群众度过一个欢乐祥和 的元宵佳节,连日来,罗山 县潘新镇持续开展人居环 境"清洁行动"整治工作,用 干净整洁的面貌迎接节日 到来。

此次行动,由镇村干部 职工带头,组织辖区公益 性岗位、群众志愿者共同 发力,开展"拉网式"排查, 对主干道、房前屋后、河道 沟渠、背街小巷等重点区 域开展集中整治,对乱堆 乱放、枯枝杂草、积存垃圾 进行全面清理,确保做到 无死角、无盲区、无遗漏, 全面推动人居环境整治见 实效。

整治不停歇,颜值再提升。新的一年,潘新镇将继续以人居环境整治为抓手,坚持"整"与"治"结合,高标准、严要求,不断擦亮潘新新底色、扮靓美丽乡村新颜值,绘就村村优美、家家整洁、处处和谐的乡村新画卷。

声明

- ●兹有王德河的乡村医生执业证书(证书编号: 20204115031610014),因不慎丢失,特声明作废。
- ●兹有夏明东、杜雅雯之子夏彦霖于2021年2月21日 在信阳市潢川县人民医院出生,其出生医学证明(编号: U411016938)因不慎丢失,特声明作废。
- ●兹有信阳广信路桥建筑有限公司营业执照正、副本 (统一社会信用代码:91411500MA3XQG1Y2H),行政公章 壹枚(编号:4115010003033),财务章壹枚(编号: 4115010003034),因不慎丢失,特声明作废。